



夜游的惬意、夜购的欣喜、夜食的香气,勾勒出郑州夏日里最生动的消费剪影。伴随夜经济相关的新业态、新模式、新场景持续涌现,一幅幅斑斓多彩的绿城夏日夜经济图景正在上演。



郑州夜市小吃街活力满满

夜经济花式上新 点燃消费速度与激情

室内水乐园引爆暑期

这个盛夏,持续的高温天气让绿城传统户外休闲活动受限。众多市民热衷带着孩子走进室内休闲度假场馆,寻觅难得的清凉。

七月,郑州遇见山海城市度假区内热闹非凡。该度假区凭借创新的“全室内、全时段、全龄层”垂直度假模式,不仅逆势引爆绿城暑期消费热潮,为市民打造了家门口的“微度假”目的地,更为如何挖掘“高温经济”“夜经济”富矿提供了新思路。

“我们在市中心打造了五层立体欢乐王国,面积达7000平方米的室内恒温水世界融合10余种主题温泉池与近千平方米造浪池,让大家享受到酷暑难得的清凉与惬意。”据相关负责人介绍,该度假区首创“白+黑”分时运营体系,精准切割时段,以满足消费者多元需求。日间聚焦亲子家庭,打造安全可控、趣味盎然的室内游乐基地;夜晚则无缝切换为活力四射的青年提供社交场域。

“夜浪狂欢节”在该度假区开启。活动现场,水上电音、摇滚乐队激情澎湃,民谣酒吧温情流淌,Live音乐节点燃激情,水上蹦迪释放活力。不少市民彻底释放被高温压抑的夜间消费热情,让快乐度假模式持续到深夜。不少年轻人在“山海经实景演艺”中化身故事主角,在竞技PK擂台感受热血沸腾,在潮趣手工作坊创作独家纪念品,感受沉浸式体验。

专业人士说,这一成功实践不仅有力激活了郑州消费市场,繁荣了城市夜经济,更成功塑造了“城市大休闲微度假”的标杆样本,为郑州乃至全国提供了可复制、可推广的创新发展模式。

卡丁赛车场上的速度与激情

当夜幕降临,位于郑州北部的思念果岭国际卡丁赛车场不时传来汽车引擎的轰鸣声。伴随着轮胎与地面的摩擦声,一场刺激的汽车特技表演精彩开启,引得现场观众发出阵阵喝彩声。

观众不仅可观表演,更有机会参与其中,体验赛车竞技的乐趣。在高低起伏的赛道上,不少年轻人头戴彩色头盔,熟练地驾驭赛车驰骋,体验着速度与激情。他们在赛道上尽情飞驰,那份畅快淋漓的感觉直接感染着观众,激发着大家对速度与激情的渴望。

据了解,该赛车场由河南省隆盛赛车俱乐部有限公司投建,以卡丁车运动赛事及休闲体验为核心,积极开展汽摩运动研学、展示、赛事、培训、休闲等。该赛车场专业汽车摩托车运动赛道全长1000米,配备各型号卡丁车逾百台。

“目前,越来越多消费者,尤其是年轻人对具有刺激性和挑战性的户外活动兴趣浓厚,卡丁车运动正好契合了这一需求,从而推动市场规模快速扩张。”据该赛车场负责人介绍,其业务涵盖竞技赛事、运动休闲、商务活动、青少年研学、旅游营地五大板块,进入7月份以来,郑州持续高温天气,为给市民提供夜间休闲好去处,该赛车场尝试开启夜场活动,运营结束时间从原来的19时延长至22时。众多赛车文化爱好者可在相对凉爽的夜晚



市民在思念果岭国际卡丁赛车场上疾驰

进行,为绿城增添了夜经济新元素。

业内人士分析说,年轻消费者逐渐成为消费的主力军,他们对生活品质有较高追求,渴望尝试各种新颖、刺激的体验活动。卡丁车运动所带来的速度感与竞技性,完美迎合了他们的需求。

瞄准这一需求,绿城不少卡丁车场馆纷纷推出夜场亲子活动、家庭套餐等项目,吸引了众多家庭参与。一些卡丁车场馆还提供赛车外观定制、个性化驾驶培训课程等服务,受到消费者欢迎。这种个性化体验让消费者在参与卡丁车运动时,充分放飞自我。

在超市“赶晚集”

“晚上8点以后的快乐,谁懂!”“晚上8点半逛超市,真是太实惠了。”随着夏日热浪的升腾,人们夜间的出行活动逐渐增多,晚间超市里的大力折扣活动备受瞩目,到超市“赶晚集、捡便宜”,成了不少市民夜晚出行的常态。

走进位于尚座中心的鲜风生活超市,你会看到这幅景象:货架上琳琅满目的商品不少都贴着折扣标签,像水果蔬菜区、卤味熟食区大多有折扣,有的甚至能达到六折。消费者来回穿梭于各个货架之间,手里的小推车渐渐被水果、蔬菜、鲜肉、面包等商品填满。“太划算了,六五折的五花肉轻松拿下一盒,工作人员还帮忙用铁板烤熟,真香。”昨日,00后陈静端着刚烤好的五花肉,笑眯眯地说道。

这样的“赶晚集”场景,在郑州很多超市都能看到。在盒马鲜生超市,每天20时,一些产品开始打折;在长申超市,生鲜类、“日清”商品等基本都会打折。这些超市推出的折扣活动力度不小,因此,吸引大批消费者闻风而来。

在旺盛的夜间需求下,不少商超选择延长营业时间,一方面为消费者提供清凉好去处,一方面拥抱沸腾夜经济。“目前,我市不少商业设施营业时间延长至22时,有的商场在重要节假日营业至自然闭店,每天19时至22时的销售额占比逐步上升。郑州24小时便利店也越开越多,19时以后的销售额占比超过三分之一。”市商务局相关负责人表示。

夜市“花式上新”

夏夜的晚风拂过散步的人群,也吹向夜市的美食摊,美食的香气与人群的熙攘交织,浓浓的烟火气氤氲着城市的每个角落,也串联出郑州人悠闲的生活。

7月21日晚,记者跟随人群走进郑州夜市小吃街。漫步夜市,沿街摆放的桌椅旁已是人声鼎沸,不少消费者正快乐享用美食,一拨拨的就餐者往来不绝;夜市摊位上的烧烤滋滋作响,铁板上的炒凉粉冒起了白烟,摊主的吆喝声此起彼伏;夜市的街道里穿梭着不少消费者,或举着手机扫码付款,或拿着新鲜出炉的美食……

前不久,这条夜市小吃街在中铁·泰和里全新开放,汇聚113家特色商户、600余种地方美食,西域烧烤、岭南水果、巴蜀火锅、江南点心等各地风味。

今年5月底,“郑州簋市·文化大夜市”启幕,超千个摊位,长期于每周六18时至24时在碧波园文化艺术广场开市。这里设置了古玩文玩区、文创潮流区、逛吃逛喝区、文娱休闲区及实践创业专区,整体颇有特色,可谓集文化、艺术、创意、购物、美食于一体的夜间消费新地标。

持续上新的夜市正以蓬勃生机,成为郑州夜经济版图中的亮丽风景线。据中铁·泰和里相关负责人介绍,在该街区推出的“清凉一夏”系列主题活动中,郑州夜市小吃街是重要的载体。中铁·泰和里暑期日均客流超过3万人次,同比增长50%。

夜经济的火热,映照出夏日消费市场的蓬勃生机。郑州鼓励打造夜间文旅消费集聚区,开展“醉美·夜郑州”消费季活动、发放各种消费券……在多项政策的加持和引领下,这份热闹与生机,还将继续拔节生长,持续点亮着“夜郑州”消费市场的熊熊火焰。

本报记者 成燕 孙婷婷 文/图